



## 2023泉山区春季招商投资推介会成果丰硕

# 48个项目签约,总投资219亿元

2月1日上午,“2023泉山区春季招商投资推介会暨项目签约仪式”,在徐州云龙湖畔成功举办,百思利精密制造招商引资“1号工程”、罗森便利(LAWSON)区域数字智慧运营总部等48个项目签约落地泉山,其中50亿元以上项目1个、10亿元以上项目8个,总投资额219亿元。

张晓培 王媛



项目签约现场 通讯员供图

“我们力争当年开工、当年投产,彰显百思利速度,把项目建成标杆,创造良好的经济效益和社会效益。”江西百思利新能源科技股份有限公司董事长邓平华向现代快报记者介绍说,选择在泉山投资,是被该区领导真诚务实的作风、泉山一流的营商环境、精准高效的服务所打动,坚定了他们投资落户的信心。百思利精密制造生产基地项目总投资50亿元人民币,总占地面积500亩,项目建成后可实现年产值约120亿元人民币。

“泉山区是徐州城市型经济先

导区,以现代服务业和都市工业为基础的‘双轮驱动’战略取得明显成效。此次招商会为全面建设中心城市核心区再添后劲。”徐州市委副书记、市长王剑锋在致辞中表示。

“四季招商”是泉山区招商品牌,春季招商是开年重头戏。今年以来,泉山区以“起步即冲刺、开局即决战”的状态,迅速掀起大招商、招大商的热潮。本次招商推介会投资大、产业新、前景好,签约项目包含新能源新材料、数字经济、总部经济、生物医药与大健康、高端商

贸、装备制造、文化旅游等产业项目,对接全市“343”创新产业集群建设,符合泉山主导产业方向。泉山区商务局局长魏红介绍,下一步,泉山将强化服务保障,加快项目落地,跑出项目推进“加速度”,勇夺建设发展“开门红”。

泉山区委书记李勇表示,泉山优势叠加、动能增强、要素集聚,将提供“真金白银”政策支持,强化“筑巢引凤”人才服务,创造“贴心放心”营商环境,和更多扎根泉山的企业家、有识之士共同谱写更加精彩的“春天故事”。

## 中国首创LNG换罐补给模式集装箱船起航

1月31日,两艘5000吨级200标箱液化天然气(LNG)动力内河集装箱船在徐州鸣笛起航。现代快报记者了解到,这两艘LNG动力船采用换罐补给模式,与传统船用LNG加注方式不同,是全球范围内的首次创新尝试,标志着“LNG换罐补给模式”正式进入船舶燃料补给市场。

据介绍,以往船用LNG加注方式为靠泊加注,按储罐布置形式分为岸基式、趸船式两种。其中,岸基式LNG储罐设于岸上,通过管道系统与码头上的加注设备相连;趸船式LNG储罐及其加注设备均设于趸船上。两种方式均需通过岸

线、用地审批,还有环境与安全评估等多道关口,沿江、沿河符合安全加注条件的加注点较少,制约了LNG动力船的推广应用。

“LNG换罐补给模式”以“集成在标准集装箱内的LNG供气装置”替代以往“固定式LNG燃料罐”,换罐与新能源汽车更换电池组类似。船舶可在任一到达港采用“车船直取”方式进行LNG补给,整个换罐过程可于15至30分钟内完成。根据航程远近、净空要求,船东可自由选择不同尺度的供气装置,自由组合,以达到其最佳使用效果。

张晓培 高夫健 高楠

## 徐州电网13000套智能“天眼”保供电

去年入冬以来,面对寒潮考验,国网徐州供电公司把保供电、保安全作为重中之重,在输电线路建设的13000余套智能“天眼”,除了日常守护电网安全外,冬季又起到了冰情监测哨的作用,可实时监控电网覆冰情况,做好融、除冰相关应急措施,全力护航迎峰度冬电力供应。

据介绍,为了保障输电线路的安全运维,提高输电业务全过程管控能力,2022年6月,该公司全面建成“可视化+网格化”通道巡防体系,安装了可视化设备13000余套,实现了220千伏及以上线路逐基覆盖,110千伏及以下线路重要

区段全覆盖;同时配置无人机作业协同,构筑了集中监控+立体巡检运维模式。

这13000余套可视化设备,相当于给电网装上了智能“天眼”。当寒潮来袭,这些数量庞大的智能“天眼”可通过摄像头及传感器观察和进行主要环境参数采集,再加上运维人员运用无人机、红外测温等手段协同,全面推进冰情监测和融、除冰相关应急措施等工作。

为满足低温冰冻天气陡增的采暖需求,该公司组建了多支抢修队伍,及时、准确处置电网故障异常以及各类用电报修。

李伟豪 张晓培

# 医保卡可以帮家人缴费啦

看病可以用家人的医保卡划卡缴费啦。现代快报记者从徐州市医疗保障局了解到,该局已构建“家庭共享、同舟共济”全新医疗保障机制,并在2月1日开通医保个人账户家庭共济功能,改变了以往个人医保账户只能本人使用的情形,实现家庭成员之间医保个人账户余额共享。

张晓培 谢丽红



医保卡开通相应功能后可在医院直接划卡结算为家人缴费 通讯员供图

据介绍,家庭共济的适用范围为江苏省职工医保参保人员(主账户人)的配偶、父母、子女(以上统称“家庭成员”)。个人账户资金使用范围包括以下几个方面:

(一)在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,包括生育保险支付后个人负担的产前检查费用和生育医疗费用;

(二)在本省定点零售药店购买药品、医疗器械和医用耗材发生的由个人负担的费用(医疗器械和医用耗材具体包括:口罩、新冠病毒抗原检测试剂、血压计、血糖测试纸、血糖试纸、一次性使用末梢采血针、笔式注射针、体温计、酒精消毒液、棉球、棉片、碘消毒液、棉签、创可贴);

(三)在本省定点医疗机构发生的符合国家医保信息业务编码管理的非免疫规划疫苗费用;

(四)购买本省及设区市政府指导的、与基本医疗保险相衔接的商业医疗保险产品。

据了解,个人账户家庭共济信息管理系统正在不断完善中,徐州现阶段已支持医院端直接划卡结算,不支持手工零星报销,建议参保人就医前绑定家庭共济关系,直接划卡结算。主账户人根据家庭成员的医疗需求,按照自愿原则,可通过“江苏医保云”线上办理家庭共济关系绑定和解绑业务。

徐州市医保局提醒,家庭成员须是江苏省基本医疗保险(包括职工医保和城乡居民医保)的参保人

。共济功能开通后,家庭成员发生符合个人账户资金使用范围的费用,需要先使用本人的个人账户资金支付,个人账户资金不足的部分,或本人无个人账户的,通过家庭共济的方式支付。主账户人和家庭成员只能加入一个家庭共济关系,如需变更家庭共济关系,可在退出后再加入新的家庭共济关系。

另外,家庭成员必须持本人医保卡(或医保电子凭证)就医,对参保人员通过虚构家庭成员关系等情形违规享受家庭共济待遇的,医疗保障部门会停止相关当事人家庭共济待遇,追回使用的医保基金,并按照《社会保险法》《医疗保障基金使用监督管理条例》等法律法规处理。

## 铜山柳泉开展企业安全大检查

近日,徐州市铜山区柳泉镇扎实开展企业节后复工复产安全生产大检查,并全面启动企业“安全风险辨识评估”和“安全生产管理整治提升”行动,为有效防范企业安全生产事故,实现新年度安全生产创造良好开局。

根据企业生产特点和开工时间节点,该镇邀请市安全专家会同镇安监办、安委会等部门人员组成4个检查组,到各区域复工企业开展安全督导检查。每到一处,检查

组都详细了解企业复工复产方案制定、员工安全教育和隐患排查治理等情况,对所有生产区控制室、安全设施设备、原材料仓库、生产用电、消防安全等安全防护措施一一检查。

目前,全镇企业在镇安监办的指导下,通过授课辅导、播放视频、图文展示等方式,组织员工上好安全生产“开工第一课”,做到不搞形式、不走过场,产生实际效果。

张晓培 付立东

## 男子开“斗气车”,记1分罚100元

近日,徐州市公安局交警支队鼓楼大队接到群众报警称,前些天他驾车在黄河西路行驶时,被一辆白色小型普通客车恶意别车。

调取报警车主行车记录仪和沿途公共视频,确定了白色小车的号牌以及驾驶员的身份信息后,民警立即电话通知此车驾驶员到鼓楼交警大队接受处理。经调查,驾驶员韩某当天驾驶一辆小型普通客车在黄河西路与大马路交叉口行驶时,怀疑前方车辆刹车停车的

行为是故意为之,顿时怒气冲冲,于是急超对方车辆后采用故意刹车、变道的方式恶意别车。

在民警的批评教育下,驾驶员韩某认识到自己这种开斗气车恶意别车的行为是十分危险的,并保证绝不再犯。民警依据《道路交通安全法》对驾驶员韩某开斗气车过程中“违反禁止标线指示的”违法行为予以罚款100元、驾驶证记1分的处罚。

张晓培 徐轲